Інформація про впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти та підготовку до впровадження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти в місті Суми
У 2012-2013 навчальному році робота з педагогічними кадрами була організована з метою реалізації І етапу міської науково-методичної проблеми «Упровадження в навчально-виховний процес особистісно зорієнтованого, компетентнісного та діяльнісного підходів як умова розвитку особистості в інформаційно-освітньому середовищі», яка направлена на реалізацію Державного стандарту  в школі І ступеня та підготовку до впровадження  в школах ІІ–ІІІ ступенів.
Відповідно до наказів управління освіти і науки Сумської міської ради від 28.02.2012 р. № 149 «Про затвердження плану заходів щодо впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти м. Суми»,  від 10.06.2013 № 514 «Про вивчення стану готовності навчальних закладів до впровадження нового Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти» розроблено ряд заходів щодо впровадження державних стандартів в навчально-виховний процес.
Створено банк даних учителів, які впроваджували Державний стандарт у 1 класах у 2012–2013 н.р. та будуть упроваджувати в 2, 5 класах 
у 2013-2014 н.р. 
Станом на 10.06.2013 року 19 учителів початкових класів пройшли курси підвищення кваліфікації з проблеми «Розвиток ІКТ-компетентності вчителя початкових класів, який буде викладати інформатику в 2 класі» та 2 учителі інформатики з проблеми «Розвиток ІКТ-компетентності вчителя інформатики, який буде викладати інформатику в 2 класі» при Сумському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти. У серпні 2013 року за планом підвищення кваліфікації такі курси пройдуть 49 учителів початкових класів та 14 учителів інформатики, що забезпечить потреби закладів міста.

14 навчальних закладів міста другою іноземною мовою в 5 класах обрали російську мову. Потреби в підвищенні кваліфікації вчителів, які будуть викладати російську мову, немає, оскільки вони є фахівцями.
Учні 2 класів забезпечені підручниками на 100%.

З метою забезпечення єдиного інформаційно-освітнього простору створено сайт «Початкова школа м. Суми», на якому висвітлюються питання навчально-методичного, просвітницького характеру, матеріали з досвіду роботи вчителів початкових класів. Сайт корисний  батькам, так як дає можливість отримати поради з проблемних питань навчання та виховання учнів.
Усі навчальні заклади міста приєднані до єдиної всеукраїнської освітньої мережі на електронному інтерактивному Інтернет-порталі «Щоденник.ua», який забезпечує доступ учителів та учнів до вільного програмного забезпечення навчального призначення. 
З метою підготовки педагогів міста до роботи за новим Державним стандартом у місті працює Школа взаємонавчання, на якій учителі, які працювали в 2012-2013 н.р. у 1 класах, діляться досвідом роботи за новими програми, підручниками, висвітлюють проблемні питання організації навчально-виховного процесу, рекомендують шляхи їх вирішеня.
У рамках акції «Дай руку, першокласнику!»  творчою групою вчителів початкових класів під керівництвом методиста ІМЦ складено методичні посібники «Кроки до школи», «Поради батькам майбутніх першокласників», який було презентовано на перших батьківських зборах, «Пізнавальну абетку молодшого школяра», підібрано комплекс вправ для розвитку моторики  руки ліворукої дитини, розроблено методичні рекомендації щодо розвитку читацьких навичок молодших школярів.

З метою упровадження сучасних підходів до навчання грамоти вчителі міста ознайомилися з методикою проведення бінарних уроків з навчання грамоти Іваниці Г.А. (м. Вінниця), автором прописів для учнів 1 класу. На сьогодні дев’ять учителів міста працюють за нетрадиційною системою роботи з навчання грамоти першокласників.

У січні 2012 року було організовано зустріч з І. Діваковою (м.Тернопіль), автором методичного посібника «Інтерактивні технології навчання у початкових класах», під час якої вчителі взяли участь у авторському майстер-класі.
У березні 2012 року для вчителів початкових класів було організовано й проведено науково-методичний семінар «Особливості змісту нової базової навчальної програми з української мови для учнів 1-4 класів», на який було запрошено кандидата педагогічних наук, старшого наукового співробітника Інституту педагогіки НАПН України, співавтора навчальних програм з української мови Пономарьову К.І. 
У навчально-виховному процесі учнів 1 класів переважає ігрова діяльність. З метою її активізації у жовтні 2012 року було організовано  проведення авторського науково-теоретичного семінару «Використання ігрових технологій у навчально-виховному процесі початкової та основної школи» за участю Шутя М.М., кандидата педагогічних наук, доцента кафедри музично-теоретичної та художньої підготовки Харківського національного педагогічного університету ім. Г.С.Сковороди. 

Усі вчителі початкових класів на уроках проводять оздоровчі хвилинки та фізкультпаузи, використовують кольоротерапію, теплотерапію, пальчикову гімнастику. 
З метою ознайомлення з нормативним, навчально-методичним забезпеченням викладання предметів галузі «Мистецтво» у початковій школі відбулися презентації підручників для 1 класу: «Музичне мистецтво» (за участю автора – Лобової О.В., доктора педагогічних наук, професора, викладача СДПУ), «Мистецтво», «Образотворче  мистецтво». 

З метою підвищення якості художньо-естетичної освіти в початковій школі, відповідно до положень Державного стандарту початкової освіти інтегрований курс «Мистецтво» з 1 класу в 2012-2013 н.р. розпочали впроваджувати вчителі музичного мистецтва ССШ № 10 та ЗОШ № 6. Педагоги опрацювали методичні рекомендації щодо викладання курсу, їм надано допомогу щодо складання календарного планування. 

Одним із головних завдань Держстандарту є вирішення проблеми наступності та перспективності дошкільної та початкової освіти. У зв’язку з цим у 2012 році було започатковано проведення психолого-педагогічних тренінгів для учителів початкових класів та вихователів ДНЗ з тем: «Наступність у роботі ДНЗ та школи - вимога часу», «Наступність та перспективність у роботі з формування комунікативної мовленнєвої компетенції дитини старшого дошкільного та молодшого шкільного віку», «Психологічні аспекти підготовки дитини до шкільного життя». 

Високий професійний рівень учителів початкової школи та створені умови дають можливість педагогічним колективам №№ 15, 30 реалізувати два Всеукраїнські експерименти: науково-педагогічний проект «Росток», проект «Один учень – один комп’ютер» на базі шкільних нетбуків. У 2011-2012 н.р. у цих закладах було проведено Всеукраїнську конференцію «Інноваційні технології навчання в початковій школі з використанням нетбуків та мультимедійного проектування».
У серпні 2012 року на методичних об’єднаннях, інструктивно-методичних нарадах педагоги середньої школи ознайомлені з особливостями впровадження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти. 
Протягом навчального року проведено семінари: «Формування ключових і предметних компетентностей при викладанні предметів фізико-математичного циклу», «Модернізація навчального процесу. Використання інформаційно-комунікаційних технологій на уроках англійської мови», «Змістовно-методичне забезпечення курсу «Сходинки до інформатики», педагогічний практикум «Особистісно зорієнтований та компетентнісний підхід щодо формування іншомовної мовленнєвої компетенції з урахуванням різних стилів навчання англійської мови», засідання педагогічної студії «Педагогічна компетентність як засіб самовираження особистості вчителя», консультативний пункт «Реалізація навчальних ситуацій та їх роль у навчально-виховному процесі з англійської мови», засідання творчої лабораторії «Формування комунікативної компетенції на основі взаємопов’язаного мовленнєвого, соціокультурного, компетентнісного та діяльнісного підходів», «Особливості використання ІКТ з метою формування комунікативних компетентностей учнів на уроках української мови та літератури», засідання Школи становлення вчителя «Використання активних методів навчання з метою формування комунікативних компетентностей учнів на уроках української мови та літератури», мовно-психологічний тренінг «Розвиток когнітивно-креативних здібностей учнів шляхом використання інтерактивних методів навчання».
У листопаді 2012 року з метою підготовки до впровадження Державного стандарту базової та повної загальної освіти проведено семінар-практикум для керівників методичних об’єднань учителів початкових класів та вчителів української мови та літератури з теми „Проблеми наступності та перспективності навчання на етапі переходу учнів з початкової школи до 5-го класу”, на якому розглянуто питання взаємодії початкової та основної школи в період адаптації учнів 5-го класу до нових умов навчання, перспективності у вивченні української мови, визначення зв’язків у змісті та методах навчання. 
З метою підготовки до впровадження  Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти в галузі «Мова та література» проведено міський конкурс на кращий конспект уроку літератури рідного краю, направлений на розробку змістовного наповнення уроків літератури рідного краю. 
Питання щодо формування предметних і ключових компетентностей згідно з вимогами Державного стандарту висвітлено на колегіях управління освіти і науки Сумської міської ради «Про підготовку учителів початкових класів та організацію навчально-виховного процесу школи І ступеня до впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти» (протокол № 3 від 30.10.2012 рік), «Формування ключових компетентностей учнів 5-8-х класів на уроках музичного мистецтва» (протокол № 4 від 17.12.2012 рік), «Формування предметних і ключових компетентностей шляхом упровадження ІКТ при викладанні предметів фізико-математичного циклу» (протокол № 2, 06.06.2013 рік).
Питання «Якісна освіта молодших школярів. Підготовка школи І ступеня до роботи за новим Державним стандартом початкової загальної освіти» розглядалось на серпневій конференції в 2012 році.
Найголовніше завдання нового стандарту – нормалізація стану здоров'я учнів. Для надання науково-методичної допомоги щодо вибору навчальними закладами напряму здоров’язбережувальної діяльності та залучення їх до мережі Шкіл сприяння здоров’ю Інформаційно-методичним центром спільно з науковцями СДПУ ім. А.С.Макаренка, управлінням охорони  здоров’я було організовано діяльність Школи «Педагогіка здоров’я», яку відвідують педагоги, відповідальні за впровадження цього напряму в закладах освіти. Школа працює у форматі двох методичних майданчиків – для педагогів ДНЗ та ЗНЗ, висвітлюючи проблеми здоров’язбереження згідно з віковими особливостями вихованців ДНЗ та школярів міста.

На сьогодні міська мережа Шкіл сприяння здоров’ю представлена 16 навчальними закладами, серед яких гімназія № 1 увійшла до європейської мережі, ДНЗ № 14, ЦЕНТУМ – до всеукраїнської.
До нового Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти введено освітню галузь «Здоров'я і фізична культура», яка реалізується в інваріантній складовій базових навчальних планів через предмети «Основи здоров'я» та «Фізична культура». З метою якісного навчально-методичного забезпечення викладання курсу «Основи здоров’я» на кінець травня 2013 року працюють кабінети основ здоров’я в 15 навчальних закладах м. Суми.
Інформаційно-методичний центр узагальнив досвід роботи вчителя початкових класів ССШ №10 Яценко І.Д. з проблеми  «Інтеграція рухової та розумової діяльності молодших школярів за системою професора 
О.Д. Дубогай» та  вчителя-методиста біології ССШ № 9 Пластюк П.І. з проблеми «Формування життєвих компетентностей учнів у процесі навчання біології учнів загальноосвітніх навчальних закладів» з метою подальшого впровадження в педагогічну діяльність учителями міста.

З метою покращення матеріально-технічної бази та створення умов для впровадження Державних стандартів у місті проводиться конкурс «Кращий навчальний кабінет», започаткований Інформаційно-методичним центром. За три роки в рамках конкурсу оновлено технічне та навчально-методичне оснащення кабінетів української мови та літератури, математики, історії, біології, світової літератури, географії, музичного мистецтва та початкових класів.
У місті створені всі умови для впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти та підготовку до впровадження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти, заходи щодо впровадження нових Державних стандартів затверджені наказом управління освіти і науки Сумської міської ради. 
